







ИЗДЕЛИЯ УЗБЕКСКИХ МАСТЕРОВ НА ВДНХ СССР

## РОЖДЕНИЕ УЗОРА

В МОСКОВЕ, на ВДНХ СССР, проходит выставка работ самодельных мастеров декоративно-прикладного искусства. Представлены на ней вышивка, резьба по дереву, чеканка, керамика, ткачество — произведения, созданные народными умельцами со всех уголков нашей Родины — вызывает огромный интерес посетителей своей самобытностью, неповторимостью.

Примечательная выставка тем, что в ее рамках проводятся дни ремесел, и зрители могут воочию наблюдать, как работают представители различных республик.

Показали свое искусство и наши земляки. Это мастер-керамист из Ургутского района, педагог Рафшан Абдакулов, который привез сюда кувшин и ляган. Это мастер чеканки по металлу кузнец Шахар Камалов из Бухарской области — он представил два блока чеканной работы. Замечательное умение продемонстрировал артист мастер резьбы по дереву ташкентский студент Мирослав Сандов, Шарофат Мустафаев — золотошвей из Кашкадарьинской области — покорила посетителей причудливым узором национальной вышивки.

Еще один посланец нашей республики на ВДНХ СССР — Владимир Александрович Пахомов, руководитель студии ковроткачества при Ферганском городском Доме культуры № 1. За те долгие годы, что он обучает старинному художественному ремеслу, из студии вышло более двухсот мастеров. Пахомов ведет в своем роде уникальные — заочные — курсы для любителей ручного ковроткачества в домашних условиях. На них сейчас занимаются жители города и населенных пунктов нашей страны. Свой многолетний опыт Владимир Александрович изложил в книге «Любителям ручного ковроткачества». Издание такой книги поможет многим любителям приобщиться к увлекательному виду художественного ремесла.

**Х. БАТАЛОВА.**  
Заведующая сектором Республиканского научно-методического центра народного творчества и культуры-просветства.

### ХРОНИКА

Президент Верховного Совета Узбекской ССР, основатель театра Омара Сервади Абдуллаев — от обязанностей министра строительства Узбекской ССР в связи с переходом на другую работу.

## БЕЗОПАСНЫЕ ТЫЛЫ, ИЛИ ПОЧЕМУ ИНСТРУКТОР ФИЗКУЛЬТУРЫ НЕ ТОРОПИТСЯ НА РАБОТУ

МАЛЕНЬКАЯ сценка. — Где же он может быть? — задавала в который раз риторический вопрос секретаря парткома ташкентского производственного трикотажного объединения «Малина» Клавдия Петровна Тишина, набирая по телефону очередной номер. Аппарат молчал. — В комнате сотрудников отдела труда и зарплат его нет, — рассуждала Тишина. — У руководителя по гражданской обороне никто не отвечает... Дисциплинина, — прошептала она, словно закрывая занавес после первого акта.

Рабочий день уже проходился более часа, а Клавдия Петровна все терялась.

Но это она разыскивала. Кто оказался таким неувольним и таким вездесущим, что его можно было найти в любом отделе или цехе? Сказала? Инструктор физкультуры. Фамилия его секретарь парткома не могла вспомнить.

— Они у нас так часто меняются, что и не упоминать, — сказала Тишина и посоветовала прийти на сле-



5 ФЕВРАЛЯ

ЦТ 1

9.00 «Время». 9.40 6-й тираж «Спортлого». 9.50 «АБВГДейка».

## ПРАВДА ВОСТОКА

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 700000, Ташкент-П., ул. Ленина, 41. ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: заместители редактора — 33-10-48, 33-72-77; ответственный секретарь — 33-24-68; секретариат — 33-34-75; отделы: писем труженикам и массовой работы — 33-15-20; пропаганды марксистско-ленинской теории и коммунистического воспитания — 32-57-15; партийной жизни и местной печати — 33-41-47; советского строительства и быта — 33-14-75; промышленности, капитального строительства, транспорта, связи и горы — 33-16-38; сельского хозяйства — 33-44-92; науки, школ и вузов — 32-57-13; литературы и искусства — 33-55-10; внутренней информации, военно-спортивный — 33-81-29; ночной редакции — 33-34-75; прием объявлений — 33-81-42. Собственные корреспонденты: в Ташкенте — 33-42-92; Нукус — 2-64-52; Самаринде — 4-14-72; Гулистане — 3-22-63; Карши — 12-63. Диспетчер издательства — 33-90-50; дежурный телефонной станции — 33-32-80.

### • К 40-ЛЕТИЮ ПОДВИГА НА МАЛОЙ ЗЕМЛЕ

## В НОЧЬ НА 4 ФЕВРАЛЯ

40 лет назад — в ночь на 4 февраля 1943 года началась высадка морского десанта, захватившего плацдарм в предместье Новороссийска. О событиях тех дней корреспондент ТАСС рассказывает Герой Советского Союза вице-адмирал в отставке Г. Н. Холостяков, выйдя в то время командиром нового танкостроительного завода.

БОЙ за Новороссийск началась еще в сентябре 1942 года. Жаркие схватки велись за каждый дом, каждую улицу. Противник наращивал силу удара, но взять город полностью так и не смог. Заводская окраина стала одним из рубежей, где его защитники окончательно остановили фашистов.

В ночь на 4 февраля 1943 года в результате осуществления крупной морской десантной операции был захвачен участок местности на южной окраине города, получивший название Малая земля.

Десантная операция проводилась с целью содействовать войскам 47-й армии Северо-Кавказского фронта в освобождении Новороссийска и Таманско-полуострова. Основной десант намечалось высадить в районе Южной Озереинки, в полном составе не удалось. Более успешно развертывались события в районе высадки вспомогательного десанта, действия которого оказалось неожиданными для противника.

Однако бои продолжались вплоть до 17 тысяч солдат и офицеров 18-й армии, которой командовал генерал-лейтенант К. Н. Леселидзе.

В результате принятых мер удалось не только отстоять плацдарм, но и расширить его до 30 квадратных километров.

Штурмовой отряд под командованием майора Ц. Кунинова, выбыв противника с побережья, захватил крепкий плацдарм. Спустя 1,5 часа на него высадилась вторая группа десантников, затем еще одна. Плацдарм был расширен до 4 километров по фронту и 2,5 километра в глубину. Несмотря на многочисленные атаки фашистских войск и удары авиации, десантники грозно удерживали плацдарм.

Оценки сложившуюся обстановку, советское командование решило направить основные силы десанта в район высадки отряда из развернутыми боевыми знаменем поклялись что будут действовать стремительно и смело, не щадя своей жизни ради победы над врагом.

В ночь на 4 февраля 1943 года на Малую землю высажились две морские и стрелковые бригады, истребительно-противотанковый полк и другие части. Спустя пять дней на плацдарме находились уже 17 тысяч солдат и офицеров 18-й армии, которых командовал генерал-лейтенант К. Н. Леселидзе.

В результате принятых мер удалось не только отстоять плацдарм, но и расширить его до 30 квадратных километров.

С 16 февраля 1943 года началась героическая оборона Малой земли. Гитлеровское командование бросило противника в землю все 225 дней уничтожая все новые и новые силы врага. Малоземельцы выстоали и победили.

Что только не предпринимали фашисты, чтобы сбрасывать защитников Малой земли в море. Даже сейчас трудно представить, что там творилось. Каменистая земля покоряла из копоти и гари. Все буквально перевешивало на гранитных молах корабли высадили десанты, непосредственно в порт. Пять суток, не затухая ни на час, продолжалась битва за дыму сражения. В это время подразделение Малой земли с другого фланга прорвали фашистскую оборону, соединились с наступавшими из чащами и довершили разгром врага. Над Новороссийском взвился красный флаг.

20 апреля оказался самым тяжелым днем из всех пережитых защитниками плацдарма. В книге Л. И. Брежнева «Малая земля» написано: «Горела земля, дымились камни, плавился металла, рушился бетон, но люди, верные своей клятве, не попались с этой земли. Роты сдерживали натиск батальонов, батальоны пересыхали полки. Накалывались стволы пулеметов, раненные, оттолкнувшись санитарами, бросались с гранатами на танки, в руках которых схваты бились прикладами и ножами. И казалось, нет конца этой битве».

Четыреста юных жителей Карабинского района, вооруженные различными музыкальными инструментами и школе искусств, открытым «Горела земля, любовь к прекрасному принимаю мы с опытом» песней. На сцене, занятой по хореографии ведет преподаватель Г. Тигай. Фото Ш. ШАРАНОВА. (УЗАГ)

И-так, каждый день, Яростный натиск врага наталкивался на упорное сопротивление советских войск. Защищавшие Малую землю все новые и новые силы врага выстоали и победили.

Свою роль Малая земля сыграла и в дни решающего штурма Новороссийска.

10 сентября 1943 года начались боевые корабли при поддержке авиации и артиллерии ворвались в Чемесскую бухту. Сокрушив торпедами на гранитных молах корабли высадили десанты, непосредственно в порт. Пять суток, не затухая ни на час, продолжалась битва за дыму сражения. В это время подразделение Малой земли с другого фланга прорвали фашистскую оборону, соединились с наступавшими из чащами и довершили разгром врага. Над Новороссийском взвился красный флаг.

Родина высоко оценила мужество и отвагу малоземельцев. Двадцать один воин был удостоен звания Героя Советского Союза, сотни солдат и офицеров награждены орденами и медалями.

**СЛУЖБЫ СПРИВКИ**  
ТАШКЕНТСКИЙ ОРДЕНА ДРУЖБЫ НАРОДОВ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ  
ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС  
НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНСИЙ ДОЛЖНОСТЕЙ:

ПРОФЕССОРСКО-ПРЕПОДАВАТЕЛЬСКОГО СОСТАВА  
ПО КАФЕДРАМ:

заведующий: статистики, вычислительной техники и организации машинной обработки информации; профессор: хлопководства;

доцентов: политэкономии, плодоводства, фитопатологии;

старших преподавателей: философии, физиологии;

ассистентов: животноводства, экономики сельского хозяйства, фитопатологии, организации и планирования производства в колхозах и совхозах, бухгалтерского учета и финансов;

проблемной лаборатории: старших научных сотрудников (2);

научно-исследовательской опытной станции старшего научного сотрудника (по отдельу хлопководства).

**ФЕРГАНСКИЙ ФИЛИАЛ**

старшего преподавателя: механизации и электрификации сельского хозяйства; преподавателя: физиологии;

ассистентов: механизации и электрификации сельского хозяйства (2), организации сельскохозяйственного производства, марксистско-ленинской философии.

Срок конкурса — месяц со дня опубликования объявления.

Документы направлять: г. Ташкент, п/о 183.

**ВНИМАНИЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ РАБОТ, РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРОЕКТНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ!**

**РЕСПУБЛИКАНСКИЙ УЗЕЛ РАДИОВЕЩАНИЯ, РАДИОСВЯЗИ И ТЕЛЕВИДЕНИЯ**

**Министерства связи Узбекской ССР**

**ИЗВЕЩАЕТ,**

что по городу Ташкенту и ряду районов республики проложены и действуют важные кабели междугородной связи и радиокабели, имеющие союзное и республиканское значение.

В соответствии с Правилами охраны личной связи отведена охранная зона кабеля по 2 метра в каждую сторону, в которой все работы, связанные с планировкой грунта, устройством трашей, шурфов, котлованов, а также со строительством гражданских сооружений должны выполняться только по согласованию, а в необходимости с присутствием представителя кабельной службы.

Лица, нарушающие это положение, в результате чего может быть повреждена кабель междугородной связи, привлекаются к уголовной ответственности и с них взыскивается нанесенный государству ущерб.

Разрешение на раскопки должно быть получено у архитекторов исполнителей и представителей Советов народных депутатов.

Рассечения кабеля на местности обозначены железнобетонными столбиками и предупредительными знаками, на которых указаны адрес и номер телефонов кабельного участка.

Для решения вопросов, связанных с ведением земляных работ в охранной зоне кабеля или вблизи нее, обращайтесь на кабельный участок Республиканского узла радиовещания, радиосвязи и телевидения Министерства связи Узбекской ССР по адресу: 700097, г. Ташкент, п/о 97, массия Чиланзар, квартал 6, д. 15 «а». Телефоны: 713000, 6-22-21, 22-01.

Кабельный участок технического узла союзных магистральных связей и телевидения № 4 Министерства связи СССР по адресу: 700152, г. Ташкент, п/о 152, массия Чиланзар, квартал B-22, дом 11. Телефоны: 76-36-31, 76-36-37, 53-20-25, 53-64-14.

**НЕ ДОПУСКАЙТЕ ПРОИЗВОДСТВА РАБОТ БЕЗ СОГЛАСОВАНИЯ!**

**ПОМНИТЕ, что повреждение кабельной магистрали связывает большой ущерб государству и опасно для жизни работающих!**

**Республиканский узел радиовещания, радиосвязи и телевидения Министерства связи Узбекской ССР**

### РЕСПУБЛИКАНСКАЯ МЕЖДУГОРОДНАЯ ТЕЛЕФОННАЯ СТАНЦИЯ

#### ПРИГЛАШАЕТ ДЕВУШЕК,

имеющих прописку в г. Ташкенте.

#### НА 4-МЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ

**ТЕЛЕФОНИСТОК** для работы в коммуникаторном цехе.

Приглашаются девушки с 10-классным образованием.

Рабочий день — 6 часов, отпуск — 18 дней. Учащимся выплачивается стипендия — 60 руб. в месяц. Жилье — 15 руб. в месяц.

На залоге получают гигантский зонтик, калоши и куртку.

Концертный зал озаряется светом прожекторов, артисты выступают в виде живых картинок.

Приглашаются девушки с 10-классным образованием.

Рабочий день — 6 часов, отпуск — 18 дней. Учащимся выплачивается стипендия — 60 руб. в месяц. Жилье — 15 руб. в месяц